

习近平向第十一届北京香山论坛致贺信

新华社北京9月13日电 9月13日，国家主席习近平向第十一届北京香山论坛致贺信。

习近平指出，面对世界百年未有之大变局，面对世界人民对安全稳定的期盼，中国践行全球安全倡议，不断凝聚各方共识，推动消弭国际冲突根源、完善全球安全治理，为共建持久和

平、普遍安全的世界作出不懈努力。希望本届论坛继续秉持平等、开放、包容、互鉴精神，凝聚共识、深化互信，为共同应对全球性安全挑战、推动构建人类命运共同体作出新的更大贡献。

第十一届北京香山论坛主题为“共筑和平、共享未来”，当日在北京开幕。

2版刊登

为强国建设、民族复兴筑牢制度根基 ——以习近平同志为核心的中共中央坚持和完善人民代表大会制度纪实

习近平在甘肃考察时强调

深化改革勇于创新苦干实干富民兴陇 奋力谱写中国式现代化甘肃篇章

途中在陕西宝鸡考察



时，走进果林了解相关种植、技术和管理情况。甘肃考察。这是十一日上午，习近平在天水市麦积区南山花牛苹果基地考察。九月十三日，中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平在甘肃考察时强调，甘肃要深入贯彻落实党中央关于西部大开发、黄河流域生态保护和高质量发展的决策部署，完整准确全面贯彻新发展理念，坚持稳中求进工作总基调，着力在加强生态保护修复、加快绿色低碳转型发展、进一步全面深化改革、推动乡村全面振兴、加强民生保障、促进民族团结等方面下功夫，加快建设幸福美好新甘肃、不断开创富民兴陇新局面，奋力谱写中国式现代化甘肃篇章。

九月十三日，中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平在甘肃考察时，同在场的干部群众亲切交流。这是十一日下午，习近平在黄河兰州中山桥段考察时，同在场的干部群众亲切交流。新华社记者 王晔 摄

新华社甘肃兰州/陕西宝鸡9月13日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平近日在甘肃考察时强调，甘肃要深入贯彻落实党中央关于西部大开发、黄河流域生态保护和高质量发展的决策部署，完整准确全面贯彻新发展理念，坚持稳中求进工作总基调，着力在加强生态保护修复、加快绿色低碳转型发展、进一步全面深化改革、推动乡村全面振兴、加强民生保障、促进民族团结等方面下功夫，加快建设幸福美好新甘肃、不断开创富民兴陇新局面，奋力谱写中国式现代化甘肃篇章。

9月10日至13日，习近平在甘肃省委书记胡昌升和省长任振鹤陪同下，先后来到天水、兰州等地考察调研。10日下午，习近平在天水市考察了全国重点文物保护单位伏羲庙，了解文化遗产保护传承等情况。他指出，伏羲庙具有很高的历史文化价值，要将这份宝贵文化遗产保护好、传承好，让祖先的智慧和创造永励后人，不断增强民族自豪感和自信心。11日上午，习近平前往麦积区南山花牛苹果基地考察。他

结合展板听取引洮供水工程情况汇报，真切地回忆起2013年初来施工现场考察、指导解决施工难题的情景。当得知近600万群众从此告别苦咸水后，习近平十分高兴。他要求加强维护和管理，让这项工程在沿线群众生产生活中发挥更大效用。红彤彤的花牛苹果挂满枝头，一派丰收景象。习近平走进果林，了解相关种植、技术和管理情况。他说，乡村振兴关键在产业振兴。经过70多年培育发展，花牛苹果品牌更响亮了。要加强品种保护和培育，优化种植方式，创新营销模式，

把这个特色产业做得更大，带动更多群众增收致富。他祝乡亲们生活像苹果一样红红火火。随后，习近平来到麦积山石窟，沿着栈道仔细察看距今1600多年的洞窟和雕塑、壁画，同保护修复工作人员亲切交流。习近平说，我国四大石窟是中华文明的瑰宝，都具有重要的历史价值、文化价值。他希望文物工作者赓续“莫高精神”，潜心为国护宝，为传承创新中华优秀传统文化、增强中华文化影响力作出更大贡献。（下转3版）

十四届全国人大常委会第十一次会议表决通过新修订的国防教育法、关于修改统计法的决定 表决通过关于在中华人民共和国成立七十五周年之际授予国家勋章和国家荣誉称号的决定

习近平签署主席令

据新华社北京9月13日电 十四届全国人大常委会第十一次会议13日上午在北京人民大会堂闭幕。会议经表决，通过了新修订的国防教育法、关于修改统计法的决定、全国人大常委会关于在中华人民共和国成立七十五周年之际授予国家勋章和国家荣誉称号的决定；决定免去唐仁健的农业农村部部长职务，任命韩俊为农业农村部部长。国家主席习近平分别签署第30、31、32、33号主席

令。赵乐际委员长主持闭幕会。会议表决通过了全国人大常委会关于实施渐进式延迟法定退休年龄的决定。会议表决通过了全国人大常委会关于批准《关于修改一九九三年一月十四日签订的〈中华人民共和国和哈萨克斯坦共和国关于民事和刑事司法协助的条约〉的议定书》的决定，关于批准《中华人民共和国和乌拉圭东岸共和国关于刑事司法协助的条约》的决定，关

于批准《中华人民共和国和越南社会主义共和国关于移管被判刑人的条约》的决定。会议表决通过了全国人大常委会代表资格审查委员会关于个别代表的代表资格的报告。会议表决通过了全国人大常委会批准任命中国人民解放战争选举委员会委员的名单。会议经表决，任命景俊海为全国人大教育科学文化卫生委员会副主任委员。会议经表决，免去陈国庆的最高人民检

察院副检察长、检察委员会委员职务。会议还表决通过了其他任免案。新华社北京9月13日电 国家主席习近平13日签署主席令，根据十四届全国人大常委会第十一次会议13日上午表决通过的全国人大常委会关于在中华人民共和国成立七十五周年之际授予国家勋章和国家荣誉称号的决定，授予15人国家勋章、国家荣誉称号。（下转3版）

本报讯（记者 卢志民）9月13日上午，市委常委会举行会议，传达学习贯彻习近平总书记在全国教育大会上的重要讲话精神，听取我市贯彻落实及全市教师队伍建设情况汇报，研究部署有关工作。

市委书记袁家军主持会议并讲话。会议指出，全国教育大会是在中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业的关键时期召开的一次重要会议。习近平总书记的重要讲话站在党和国家事业发展全局的战略高度，全面总结了新时代教育事业取得的历史性成就、发生的格局性变化，系统阐释了教育强国的科学内涵和基本路径，深刻阐述了教育强国建设要正确处理好的重大关系，系统部署了全面推进教育强国建设的战略任务和重大举措，具有很强的政治性、思想性、指导性，是指导新时代新征程教育工作的纲领性文献，为推进教育强国建设指明了前进方向、提供了根本遵循。会议强调，要深入学习贯彻习近平总书记重要讲话精神，深刻领会把握新时代教育事业取得的历史性成就，坚定教育强国建设信心决心，进一步把思想和行动统一到习近平总书记重要讲话和党中央决策部署上来，以坚决拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”

市委常委会举行会议 传达学习贯彻习近平总书记 在全国教育大会上的重要讲话精神 市委书记袁家军主持并讲话

的实际行动，深化改革、攻坚克难、久久为功，推动教育强国建设取得新成效、迈上新台阶。要深刻领会把握建设教育强国的科学内涵和关键支撑，坚持党对教育工作的全面领导，对标对表、迭代升级教育强国建设“四梁八柱”，努力打造教育领域“西部领先、全国进位和重庆辨识度”标志性成果。要深刻领会把握建设教育强国要正确处理好的重大关系，坚持目标导向和问题导向相结合，统筹推进育人方式、办学模式、管理体制、保障机制等改革，坚决破除制约教育强国建设的思想观念束缚和体制机制弊端，以改革创新激发活力动力，全面提高市域教育治理体系和治

理能力现代化水平。要深刻领会把握建设教育强国的战略任务和重大举措，落实立德树人根本任务，发挥教育作为现代化新重庆建设的基础性、战略性支撑作用，紧扣结合做实“两大定位”、发挥“三个作用”、建设“六个区”等重大任务目标，加快建设高质量教育体系和高素质专业化教师队伍，提升教育服务现代化新重庆建设能力，努力打造西部地区教育改革发展排头兵。会议强调，要营造深入学习贯彻习近平总书记在全国教育大会上的重要讲话精神浓厚氛围，扎实推动大会精神入脑入心、工作部署落地见效。要牢牢把握教育的政治属性、人民

属性、战略属性，始终坚持问题导向，全面对标、全面分析教育工作存在的突出问题，迭代升级教育强国建设体系构架，更好做到体系科学、目标务实、措施具体、工作闭环，努力办好人民满意的教育。要系统梳理健全完善政策措施，以钉钉子精神把党中央决策部署转化为推动教育强国建设的施工图、任务书和时间表，加快推动全市教育高质量发展，为奋力谱写中国式现代化重庆篇章贡献教育力量。会议听取市委六届六次全会筹备工作情况汇报并审议有关文件；审议重庆市贯彻《中国共产党党委（党组）理论学习中心组学习规则》实施办法；听取全市知识产权工作情况汇报。

明年开始实施延迟退休

9月13日，十四届全国人大常委会第十一次会议表决通过了关于实施渐进式延迟法定退休年龄的决定。

渐进式延迟法定退休年龄

从2025年1月1日起

男职工和原法定退休年龄为五十五周岁的女职工，法定退休年龄每四个月延迟一个月，分别逐步延迟至六十三周岁和五十八周岁

原法定退休年龄为五十周岁的女职工，法定退休年龄每两个月延迟一个月，逐步延迟至五十五周岁

调整养老金最低缴费年限

从2030年1月1日起

将职工按月领取基本养老金最低缴费年限由十五年逐步提高至二十年，每年提高六个月。职工达到法定退休年龄但不满最低缴费年限的，可以按照有关规定通过延长缴费或者一次性补缴的办法达到最低缴费年限，按月领取基本养老金

强调自愿、弹性

职工达到最低缴费年限，可以自愿选择弹性提前退休，提前时间最长不超过三年，且退休年龄不得低于女职工五十周岁、五十五周岁及男职工六十周岁的原法定退休年龄

职工达到法定退休年龄，所在单位与职工协商一致的，可以弹性延迟退休，延迟时间最长不超过三年

实施中不得违背职工意愿，违法强制或者变相强制职工选择退休年龄

新华社

（相关报道见4版）

导读

…… 5—7版刊登“扛起新使命 区县谈落实” ……

改革突破 创新赋能 铜梁：着力打造成渝中部产业新高地

…… 11版刊登 ……

百万消费券、超千万优惠福利 2024年科学城金秋消费季启动